

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг

18

НОЯБРЯ

1976 г.

№ 138 (7872)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

За высокие надои и качество молока в зимний период 1976—1977 гг.

БРАЩЕНИЕ РАБОТНИКОВ МОЛОЧНОТОВАРНЫХ ФЕРМ СОВХОЗА «ОПОЧЕЦКИЙ» КО ВСЕМ ЖИВОТНОВОДАМ РАЙОНА

Тружеников нашего совхоза объединяет одно стремление — задания десятилетней пятилетки выполнить досрочно. В передовых рубежах борьбы за воцеление в жизнь решений XXV съезда КПСС находятся и работники молочнотоварных ферм.

Мы готовимся достойно встретить эту годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Каждый труженик стремится ознаменовать эту историческую дату новыми успехами в работе, как можно лучше завершить первый год десятой пятилетки и дружно приступить к осуществлению планов годового второго.

Ныне мы неплохо потрудились. На одну корову к уровню соответствующего периода прошлого года увеличен на 175 килограммов. Задание 1976 года по продаже молока государству за десять месяцев выполнено на 107, а принятое обязательство — на 104 процента. Этой продукции продано на 34 тонны больше, чем за тот же период прошлого года.

Текущую зимовку скота мы встретили неплохо обеспеченности кормами. Это создает определенные предпосылки успешной работы. Подсчитав свои

возможности, решили до конца года продать государству сверх плана дополнительно 150 тонн молока и с первых же месяцев второго года десятой пятилетки взять хороший старт в производстве продукции животноводства.

Мы знаем, что основа успеха закладывается уже сейчас, в начале зимнего стойлового содержания скота. Поэтому обязуемся улучшить кормление животных. Будем неукоснительно соблюдать установленный на фермах распорядок дня, строго придерживаться составленных специалистами рационов, постоянно вводить в них витаминные добавки и микроэлементы, давать животным корма в приготовленном виде.

За зимний стойловый период надоим в среднем от коровы не менее 1550 килограммов молока — больше, чем за прошлую зимовку. Коллектив работников Кировской фермы решил довести за стойловый период надои молока от каждой коровы до 2100 килограммов, а Большие Рогатки и некоторые другие — до 2000 килограммов. Передовые доярки совхоза взяли еще более высокие обязательства.

Валовое производство молока увеличим за зимовку по сравнению со стой-

ловым периодом 1975—1976 годов на 240 тонн. Обеспечим высокую культуру производства и хорошее санитарное состояние ферм. Не менее 70 процентов всего молока продадим государству первым сортом. Улучшим содержание скота, добьемся полной сохранности нарождающегося молодняка, сократим яловость коров.

Успешно выполнить принятые обязательства поможет нам широко развернувшееся социалистическое соревнование. Его итоги и впредь будем подводить систематически на своих собраниях. Для передовиков производства администрацией, партийной организацией и комитетом профсоюза совхоза предусмотрены меры морального и материального поощрения.

Призываем всех животноводов колхозов и совхозов района в зимний стойловый период содержания скота развернуть настойчивую борьбу за увеличение производства и продажи государству молока, мяса и другой животноводческой продукции высокого качества.

Социалистические обязательства приняты на собрании работников животноводства совхоза.

СОБРАНИЕ АКТИВА ОБЛАСТНОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

15 ноября в Пскове состоялось собрание актива областной партийной организации, обсудившее итоги октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи областной партийной организации, вытекающие из речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на Пленуме. С докладом выступил кандидат в члены ЦК КПСС, первый секретарь обкома КПСС А. М. Рыбаков.

В прениях по докладу приняли участие П. П. Кудрявцев, первый секретарь Псковского горкома КПСС, А. Н. Ильин, первый секретарь Куньинского райкома КПСС, Л. И. Гудельман, директор Великолукской трикотажной фабрики, Н. П. Нестерова, бригадир колхоза «Путь Октября» Острогожского района, В. А. Петухов, первый секретарь Локнянского райкома КПСС, А. Г. Ларионов, мастер литейного цеха Псковского машиностроительного производственно-технического объединения, В. С. Шуртов, председатель Новоскольнического райисполкома, А. А. Шевченко, начальник СУ-86 Великолукского строительного треста № 52, Е. Н. Заклинский, начальник Печорской ПМК-4 объединения «Псковмелиорация», И. Д. Голубков, редактор новоржевской районной газеты «Знамя труда», А. Н. Силаев, директор треста «Свинопром».

Собрание единодушно приняло постановление, которое целиком и полностью одобряет решения октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, содержащиеся в речи на Пленуме Генерального секретаря ЦК товарища Л. И. Брежнева и принимает их, как боевую программу практической деятельности, к неуклонному руководству и исполнению. Участники собрания актива заверили Ленинский Центральный Комитет КПСС в том, что коммунисты, трудящиеся Псковской области приложат все силы, знания и энергию для осуществления предначертанной партии, еще шире развернут социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий и социалистических обязательств.

Л. И. Брежнев в Югославии

15 ноября Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев прибыл в Югославию с дружественным визитом по приглашению Президента СФРЮ, Председателя Союза коммунистов Югославии товарища Иосипа Броз Тито.

Президент СФРЮ, Председатель СКЮ, Маршал Югославии И. Броз Тито вручил Генеральному секретарю ЦК КПСС Маршалу Советского Союза Л. И. Брежневу высшую военную награду СФРЮ — орден Свободы.

Товарищи И. Броз Тито и Л. И. Брежнев обменялись речами.

В тот же день в Белграде начались переговоры между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и Президентом СФРЮ, Председателем СКЮ И. Броз Тито.

В ходе переговоров, проходящих в теплой, дружественной обстановке, обсуждаются вопросы всестороннего дальнейшего развития и углубления советско-югославских отношений, а также международные проблемы, представляющие взаимный интерес.

В райкоме КПСС инициатива одобрена

Бюро райкома КПСС и исполком райсовета одобрили инициативу работников молочнотоварных ферм совхоза «Опочецкий», выступивших с обращением ко всем работникам животноводства района за высокие надои и качество молока в зимний период 1976—1977 годов.

Секретарям первичных партийных организаций, директорам совхозов, председателям колхозов, райкому профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок предложено развернуть социалистическое соревнование среди работников животноводства за высокие надои и качество молока в зимний период 1976—1977 годов.



НА СНИМКЕ: доярки отделения Варыгинно совхоза «Опочецкий» З. В. Федорова, В. П. Васильева, Г. С. Никитина. Работая бригадным методом, они...

...дошли с начала года по 2500 килограммов молока от коровы. Фото Ю. Орлова.

Выступили с поддержкой

Почин механизаторов колхоза «Вперед» нашел горячий отклик у трактористов, комбайнеров и других членов нашего коллектива. Обсудив обращение и учитывая имеющиеся возможности, мы выступили со своим конкретным планом по подготовке техники к полевым работам будущего года.

Так, ремонт почвообрабатывающего и посевного инвентаря решено закончить к 20 декабря, а 1 апреля 1977 года поставить в линейку готовности весь тракторный парк, а к 1 мая подготовить к работе комбайны. В состав ремонтной бригады войдут кузнецы Алексей Тимофеевич Васильев и Григорий Петрович Иванченко, сварщик Алексей Викторович Тарасов и другие. Механизатор Николай Герасимович Иванов будет в основном вести ремонт тракторов и комбайнов.

Свободные от сельскохозяйственных работ механизаторы, не теряя времени, ведут ремонт. Подготовлены к посевной борозны, а трактористы Михаил Иванович Иванов и Нил Павлович Павлов ремонтируют сеялку СУК-24 и картофелесажалку СН-4Б.

Два комбайна отправлены на ремонт в Себежское РОС и один — в Опочечко, остальные сделаем сами.

В распоряжении ремонтников имеется три токарных, строгальный, расточный и сверлильный станки. Механизаторы совхоза приложат все усилия, чтобы намеченное было выполнено в срок при наименьших затратах труда и хорошем качестве ремонта.

Г. ПОЗДНЯКОВ,
зав. механической мастерской совхоза «Красный фронтвик».

ЛЕН—ГОСУДАРСТВУ

ДАННЫЕ НА 17 НОЯБРЯ
1976 ГОДА

В первой графе — сдано льнотресты в переводе на волокно (в процентах к плану), во второй — средний номер тресты

«Салют»	120	0,95
«Опочецкий»	102	1,00
Им. Жданова	66	1,00
«Кр. Заречье»	62	0,90
«Родина»	61	1,00
Им. Мичурна	56	0,81
«Организатор»	55	1,07
«Урожай»	51	0,86
«Кр. Октябрь»	50	0,91
«Вперед»	50	0,92
«Зав. Ленина»	42	0,95
«XXI партсъезд»	40	1,04
Им. Любимова	29	1,00
«Духновский»	29	0,89
По району	58	0,94

По продаже льнопродукции государству за последние два дня прибавка к плану в целом по району составила один процент.

Более успешно поработали на подготовке льнотресты и отгрузке ее на завод труженики колхоза «Организатор». За этот период они дали добавку в выполнении плана на четыре процента.

Опередив по продаже льна колхоз «Урожай», хозяйство заняло теперь в районной сводке седьмое место. При сохранении взятых темпов оно может оставить позади и колхоз имени Мичурна, показатель которого выше лишь на десятую долю процента.

ира»

О ДЫХ
чтобы
дуата-
трудо-
точно
аме-
полу-
» при-
чем у
гате на
новых
капи-
ввиваю-
ех дол.

тавляе-
и госу-
ель лю-
разви-
которые
е стре-
нию со-
х пре-
е миро-
этому-
достав-
сряже-
ств, но
которые
тятся за
вновь.
и стран
ождают
новые
олги.
ир» все
покон-
внешней
о лишь
финан-
ксплуа-
предъ-
справед-
ониали-
за уста-
ого су-
и при-
против
ого ка-

АНИТОВ

ИЯ

МА

Е

0 —Ново-

ЕДА

Утренняя
05 —Г. Га-
солнца».
00 — Про-
ных филь-
тор Л. В.
а 2-я.
кого зако-
«Наука се-
— детям».
ик». Худо-
5 —«Отзо-
00 —Ново-
Телевизи-
молодежи.
фия. Год
«Спорт-
е на экра-
ый фильм.
ерия. 21.00
тр. Учите-
Концерт
23.05 —

почке

оября
ый фильм
ГУДА»
9 и 21 ч.
УРЫ
ра
фильм
ЧЕННЫЕ»
и 20 часов.

ОВЕТОВ

атора ра-
редатора,
хгалтера и

играфии. и

ж 6491.



Тамара Васильевна Молчанова руководит работой теоретического семинара при партийной организации восьмилетней школы № 1. Не одно десятилетие является она распространителем идей марксизма-ленинизма. Пропагандист разнообразит формы и методы подачи материала, большое внимание уделяет привитию слушателям навыков самостоятельной работы.

На Доске почета «Лучший пропагандист района» есть и фотография Т. В. Молчановой.

КОМСОМОЛ—ШКОЛЕ

Ширится и крепнет связь

В ПОСТАНОВЛЕНИИ V Пленума ЦК ВЛКСМ записано: «Принять меры по дальнейшему развитию движения «Комсомол — сельской школе». Смысл этой работы заключается в том, чтобы поднять на новый качественный уровень деятельность школьных комсомольских организаций, оказывать им конкретную помощь в совершенствовании идейно-политического, трудового, нравственного воспитания юных граждан.

Комсомольская организация Опочецкого ремонтного завода уже не первый год шефствует над средней школой № 4. Эти две организации связывает давняя крепкая дружба. Старшеклассники проходят производственную практику на нашем предприятии. Только за последние два года 47 учащихся школы получили рабочие награды. Многие после практики приходят в наш коллектив, становятся квалифицированными рабочими. Так, в этом году по окончании школы Александр Кулик решил стать токарем и сейчас осваивает эту профессию. А вот Сергей Лобачев трудится на заводе

уже более десяти лет. Он — высококвалифицированный рабочий, выполняет сменные задания на 120—125 процентов.

Ежегодно мы направляем в школу вожатыми лучших комсомольцев-производственников. Они принимают участие в пионерских сборах, на комсомольских собраниях, вечерах-встречах и т. д.

Помимо той работы и помощи, которую проводят вожатые, помощь школе осуществляет и вся комсомольская организация. Силами шефов изготовлены стенды «Опочецкий ремонтный завод в девятой пятилетке», «Рубежи десятой пятилетки», изготовлены стеллажи для школьной библиотеки, шкафы — в учебные кабинеты.

В связи с новыми требованиями качественно иной смысл приобретают формы взаимопомощи. Комсомольско-молодежный коллектив авторемонтного цеха взял шефство над седьмым классом. Комсомольцы помогли учащимся подготовиться к проведению собрания «Пятилетке эффективности и качества — отличную учебу», принимали участие в подго-

товке вечера в честь 59-й годовщины Великого Октября.

Важнейшей задачей комсомола является изучение решений XXV съезда КПСС. В изучении материалов съезда важную роль сыграл Ленинский урок «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи». В состав аттестационной комиссии по Ленинскому зачету вошли комсомольцы цеха.

На нашем отчетно-выборном собрании присутствовала делегация комсомольцев школы. Здесь был заключен договор о соревновании двух комсомольских организаций — школьной и промышленной. Итоги решено подводить один раз в три месяца на совместных заседаниях комитетов комсомола.

Патриотическое движение «Комсомол — сельской школе» должно получить дальнейшее развитие.

В. МАЕТЕВ, секретарь комсомольской организации.

Статья подготовлена на основе выступления В. Маетева на областном слете руководителей комсомольско-молодежных коллективов, проходившем в г. Великие Луки.

Трибуна пропагандиста

ПЕРВЫЙ и третий понедельник каждого месяца собираются на занятия слушатели школы основ марксизма-ленинизма при партийной организации совхоза «Духновский». Двенадцать человек приступили нынче к изучению программно-го курса «Труд руководи-

Очевидно, что занятия во всех звеньях политического образования не могут проходить без того, чтобы главное внимание не уделять изучению материалов XXV съезда КПСС. И уже первая тема «XXV съезд КПСС об экономической стратегии партии. Аграрная политика

ятельная работа слушателей.

Требование это нашло свое выражение уже на первом занятии, когда некоторые коммунисты выступили с подготовленными рефератами. Так, Е. И. Быстров рассказал об экономической стратегии КПСС на современном этапе. Главный

ми идеологического фронта стоит важная задача — пропаганда и разъяснение материалов октябрьского Пленума ЦК КПСС и пятой сессии Верховного Совета СССР, где были утверждены задания десятого пятилетнего плана. Разъяснение этих материалов должно увязываться с текущими делами, способствовать укреплению дисциплины, улучшению качественных показателей.

Безусловно, по-прежнему важное место в политическом образовании трудящихся будет занимать изучение первоисточников — направляющих работ классиков. Так, мы со слушателями приступим к конспектированию работ В. И. Ленина «Очередные задачи советской власти».

В. ПЕТРОВСКИЙ, пропагандист с-за «Духновский».

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗАХ

У БОЙЦОВ ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО ФРОНТА

Райком профсоюза работников культуры объединяет четыре местных комитета: райкома партии, отдела культуры, кинодирекции, редакции и типографии. Сюда же входят музыкальная школа, книжный магазин, райком ДОСААФ.

О том, как местные комитеты, члены профсоюза справлялись со своими обязанностями за истекшие два года, шел деловой разговор на отчетно-выборной профсоюзной конференции работников культуры. Докладчик, зам. председателя райкома профсоюза З. П. Пугачева, охарактеризовала работу каждого местного комитета, осветила круг вопросов, которыми занимался райком профсоюза.

В центре внимания райкома были вопросы социалистического соревнования работников кино, клубов и библиотек. Отмечалась хорошая работа месткома типографии. В результате это предприятие из года в год, из месяца в месяц справляется с выполнением производственных планов. Критике подверглись местком и администрация кинодирекции. Этот коллектив не выполняет план сбора по кинообслуживанию.

О делах и планах своего коллектива говорила на конференции председатель месткома типографии Н. А. Иванова. Опытом работы по нравственному воспитанию читателей поделилась зав. Матюшкинской библиотекой Н. В. Егорова. Художественный руководитель районного Дома культуры Т. А. Тетерева посвятила свое выступление роли агитбригады, которая регулярно выезжает на село.

Признав критику в адрес своего коллектива правильной, директор кинодирекции В. Н. Полоняк назвал имена лучших людей, которые задают тон в соревновании.

Работа райкома профсоюза и ревизионной комиссии признана удовлетворительной. Избран новый состав этих органов. На организационном заседании райкома его председателем избран А. Ф. Яблунина.

ВМЕСТЕ СО СЛУШАТЕЛЯМИ

Состав слушателей разнообразен. Это и ведущие специалисты совхоза, такие, как главный экономист В. Н. Никифоров, главный инженер В. В. Краснов, а также руководители ряда организаций и учреждений — Е. И. Быстров — председатель исполкома Духновского сельсовета, В. Ф. Кондратьева — начальник отделения связи, Н. Г. Константинов — командир народной дружины и другие товарищи.

КПСС на современном этапе» явилась подтверждением этого требования, предъявляемого слушателям.

Задача политического образования заключается в том, чтобы приучить и научить слушателей более квалифицированно разбираться во многих направлениях экономической и политической линии партии. Вот почему наряду с необходимой подготовкой самого пропагандиста немаловажную роль играет и самостоя-

тельная работа слушателей. Требуя это нашло свое выражение уже на первом занятии, когда некоторые коммунисты выступили с подготовленными рефератами. Так, Е. И. Быстров рассказал об экономической стратегии КПСС на современном этапе. Главный

Сейчас перед бойца-

КОЛЛЕКТИВ продовольственного магазина № 3 — победитель социалистического соревнования за третий квартал. Он ежедневно выполняет план товарооборота, продавцы внимательно относятся к запросам покупателей, работают без претензий и жалоб с их стороны. Его девиз в работе — высокая культура обслуживания.

В нашем магазине в основном комсомольско-молодежный коллектив. Работаю в нем с марта. С первых дней мне понравились продавцы: внимательные, умеющие работать с покупателем.

Неплохие отзывы со стороны покупателей о коллективе магазина были и до моего прихода. О слаженности в работе, о выполнении и перевыполнении плановых заданий и социалистических обязательств частенько говорили на собраниях работников универсального торгового центра. И когда я стала возглавлять молодежный коллектив, то убедилась, что похвала в их адрес была заслуженной.

Мы работаем с бригадой материальной ответственностью. И каждый старается бережно относиться к сохранению товара, предельно внимательным быть при его приеме, отпуске покупателям.

Магазин наш не из больших. Но мы стараемся поддерживать необходимый порядок и чистоту в торговом зале, в подсобном помещении, на полках, витринах, прилавках. Для продавца ничего не составляет лишний раз вытереть прилавок,

В нашем молодежном

витрину, перед подачей покупателю протереть банку с вареньем или бутылку с лимонадом. Словом, стараемся обслужить покупателя так, чтобы он остался довольным и чаще приходил в наш магазин.

У нас имеется два отдела: кондитерских, бакалейных товаров и гастрономических. Отдельно оформили полки с детским питанием. Стараемся, чтобы для малышей всегда были смеси, соки. На полках товары разложены аккуратно, с указанием цен. Полнейший порядок и в витринах. Рабочее место обеспечиваем товаром заблаговременно, с таким расчетом, чтобы меньше отвлекаться и ходить в подсобное помещение во время обслуживания покупателей.

Каждый продавец знает, какие товары пользуются у покупателей повышенным спросом, по возможности принимает меры к его удовлетворению. Стараемся, чтобы в магазине выдерживался ассортиментный минимум, были товары, которых в достатке на базах и складах. И, пожалуй, самое главное в нашей работе — это быстро обслуживать покупателей, беречь их время, повышать культуру.

О том, как нам удается этого добиваться, говорят не только показатели выполнения плана товарооборота, но и отзывы

покупателей. Квартальный план товарооборота мы перевыполнили на 14,6 процента. Товароборот на одного работника по сравнению с плановым возрос более чем на четыре тысячи рублей. В Книжке жалоб и предложений сделано в этом году двенадцать благодарственных записей.

В магазине покупатель может ознакомиться и с соответствующей информацией. Он прочтет, что торговля вино-водочными изделиями производится с 11 до 19 часов, что цены можно проверить по накладным у зав. магазином.

Коллектив наш дружный, работоспособный. Займутся о покупателях старший продавец комсомолка Клавдия Макарова, продавец Нина Волкова и другие работники прилавка. Они смотрят и за порядком, и за тем, чтобы покупатели не задерживались в очереди, быстро обслуживались.

Опытные у нас и кассиры Мария Алексеевна Антоненко и Нинель Михайловна Егорова. У них — и быстрота, и внимание, и точность в подсчетах. О чистоте и порядке заботится наша тетя Оля, как мы называем Ольгу Федоровну Федорову.

А. МИТРОФАНОВА, зав. продовольственным магазином № 3.



Медаль «За строительство Байкало-Амурской магистрали». Фотохроника ТАСС.

М е... няка... наше... прош... мя по... рации... немал... делен... торый... рации... дневн... раста... На... откор... голо... того... 300... Соглас... рам, о... «Больш... и «Ро... хозяйс... ные ус... емого... До к... совхозе... лодняка... чится с... личие... ния эт... шего в... конечно... вотново... Преж... соответ... мстить... представ... совхозе... эксплуата... нен но... мест. Т...

РЕКОМ... УД... Инсти... ной мет... службы... фективно... удобрен... агроклим... местност... рекомен... сельского... он «Гид... СССР... По да... институт... ропочвов... различн... ях при с... вах сказ... тивности... сильнее... личных... погодных... ности, р... урожая г... ния азот... ных туко... в разн... зонах д... ректара... Метеор... (наблюд...

Специализации — больше помощи

МЕЖХОЗЯЙСТВЕННОЕ объединение по откорму молодняка крупного рогатого скота в нашем районе создано в конце прошлого года. За истекшее время по специализации и концентрации производства выполнена немалая работа. Сделаны определенные шаги в этом направлении и совхозом «Салют», который специализируется на доращивании молодняка от 20-дневного до 15-месячного возраста.

На 1 ноября в хозяйстве на откорме уже насчитывалось 665 голов молодняка крупного рогатого скота, в том числе более 300 бычков кооперированных. Согласно заключенным договорам, они поступили из колхозов «Большевик», «Заветы Ленина» и «Родина». Надо сказать, эти хозяйства выдержали договорные условия и по весу передаваемого скота.

До конца текущего года в совхозе «Салют» количество молодняка на доращивании увеличится еще на 400 бычков. В отличие от предыдущего поступления это будет молодняк младшего возраста. В связи с этим, конечно, прибавится забот у животноводов хозяйства.

Прежде всего животных надо соответствующим образом разместить. Казалось бы, это не представляет трудности, когда в совхозе комиссией принят в эксплуатацию и еще не заполнен новый телятник на 360 мест. Тем не менее вопрос о

размещении молодняка не так уж прост.

Дело в том, что животноводческое помещение фактически не готово к приему телят. В частности, еще не подготовлена к работе кормокухня, в ней даже не навешены двери. Не доделаны отдельные клетки для индивидуального содержания телят. Для отопления помещения не завезено горючее. И что же отапливать, когда в местах выхода навозоудалющих транспортеров открыты окна.

С тревогой смотрят зоотехники хозяйства на пол, почти наполовину цементный, в групповых клетках: будут ли животные ложиться там, где надо? Не позавидуешь качеству изготовления индивидуальных клеток. И зачем в них такие чрезмерные уклоны решетчатого пола?

Что и говорить, мало внимания обращают строители на качество своей работы. И много недоделок надо устранять за ними.

Спрашивается, когда же телятник будет готов к приему

животных? Ведь, согласно договорам, со второй половины ноября должны еще передать бычков на доращивание колхозы «Организатор», «Большевик» и «Заветы Ленина», в декабре — «Красное Заречье» и «Родина».

Заметим, что положение с животноводческими помещениями в совхозе «Салют» заставляет желать много лучшего. Большинство имеющихся дворов — без должной механизации. По части ее улучшения труженикам хозяйства, специализирующегося на откорме молодняка крупного рогатого скота, предстоит немало поработать.

Не случайно низким является среднесуточный привес молодняка. По итогам десяти месяцев по совхозу он составил 532 грамма на каждого откормочника.

Одна из причин такого положения — недостаток в запасах кормов. Для общественного скота, например, требуется 823 тонны концентратов. Совхоз смог выделить только 120 тонн. А от хозяйств-пайщиков пока что

кормов не поступило ни одного килограмма.

Есть и другая не менее важная сторона дела. В совхозе не приготавливаются хвоя и веточные хлопья. Не налажено приготовление кормов к скармливанию. Запаривание, термохимическая обработка грубых кормов, сдобривание не организованы.

Сегуют, например, животноводы фермы Сорокино, что откормочники не едят солому, хотя получают ее почти без ограничения. Может, животные сыты, обеспечены другими кормами? Однако о другом говорит проведенное в конце октября взвешивание молодняка. Среднесуточный привес каждого бычка в этом месяце составил лишь 500 граммов, тогда как в сентябре он был равен 1416 граммам.

Не все благополучно в совхозе с кадрами. На учебу, вместо трех по плану, направлены только два человека — готовятся ветеринарный работник и механик животноводческих ферм. До сих пор окончательно не укомплектован животноводыми новый телятник Воронино.

Чтобы успешно справиться с задачей перехода на специализированное ведение хозяйства, руководителям совхоза «Салют» надо решительнее устранять имеющиеся недостатки. Не могут быть безучастными к делу и те, кто так или иначе связан с производством в объединении «Скотопром».

Е. САМУЛЬЦЫН.

Дела бригадные

Уже не один год исполняют обязанности бригадира. Нелегка эта должность. Она требует умения работать с людьми, большого практического опыта и достаточных знаний.

Разнообразны и многочисленны заботы бригадира. Нужно вовремя провести полевые работы, заготовить корма, подумать о содержании животных. Только крупного рогатого скота в бригаде насчитывается свыше 320 голов.

Бригада наша объединяет центральную усадьбу колхоза, а также деревни Серово, Молоково, Белки и Порядино. Немало людей трудится в ней.

Хорошо поработали наши труженики в первом году десятой пятилетки. Несмотря на сложные погодные условия, урожай зерновых составил по 16 центнеров с гектара, что выше среднерайонного показателя.

Используя на полную мощность технику, бригада выполнила план по заготовке кормов. Мы имеем 104 тонны сена и клевера, 380 тонн силоса. По сравнению с прошлым годом мы располагаем большим запасом зернофуража, соломы и силоса.

В эти дни заканчиваем сдачу тресты государству. План в количестве 21,5 тонны в переводе на волокно выполнен успешно.

Неоценимую помощь в работе оказывают нам пенсионеры. Бывали дни, когда на подьем долгуна выходило до тридцати человек. Особое усердие в труде проявили пенсионеры Николай Григорьевич Григорьев и Клавдия Михайловна Васильева, которая, кроме того, ухаживает за телятами. Хорошо работают члены бригады Анна Васильевна Федорова и Раиса Петровна Васильева.

Своевременно отвозят тресту шоферы Василий Иванович Вихров и молодой тракторист член ВЛКСМ Александр Дубинин.

Подходит к концу нелегкий для полеводов 1976 год. Подводятся итоги сделанному, намечаются планы на будущее. Грандиозные задачи поставлены партией перед земледельцами Нечерноземья в десятой пятилетке. Чтобы выполнить их, нужно будет работать еще лучше, давать еще больше сельскохозяйственной продукции. В реализации этих планов будет вложена и доля нашего труда.

П. ВАСИЛЬЕВ,

бригадир второй бригады колхоза имени Жданова.

ЗАГОТОВИТЕЛИ НА СЕЛЕ

ПЕРЕД коллективом заготовителей конторы стоит важная задача — закуп у населения района избытков продуктов сельского хозяйства и природного сырья. Трудно перечислить все наименования закупаемой продукции. Коллективы сельских магазинов и заготовители ведут прием мяса, шерсти, яиц, а также корья, клюквы и многих других видов сырья.

Ежедневно осуществляют вывозы на село пять наших штатных заготовителей. Для этого заранее составляются графики, выбираются маршруты следования. Такая система служит делу обеспечения четкого и оперативного обслуживания населения.

Взять, к примеру, Алину Ивановну Петрову. В настоящее время она ведет прием мяса, пушнина, кожевенного сырья. Перед ней поставлены определенные задачи, которые она старается выполнить.

Наш коллектив, как и все труженики района, участвует во Всесоюзном социалистическом соревновании. Всеми работниками приняты повышенные обязательства. Итоги работы десяти месяцев убедительно показывают, что большинство из них вы-

полняется успешно. В целом по конторе выполнен план по заготовке картофеля. В государственные хранилища поступило 1840 тонн клубней.

Наилучших результатов добились магазины Норкино (зав. магазином Е. Кириллова) и Лобово (завмаг. Г. Валентинов). Государственные планы по закупке картофеля выполнены ими соответственно на 184 и 143 процента. Справились с заданием Крайневский, Бальтинский, Кривенский, Шапкинский, Лашутинский и многие другие сельские магазины.

К сожалению, можно привести ряд сельских работников торговли, для которых оказалось не под силу справиться с заданием по заготовке «второго хлеба». К ним относятся заведующие магазинами Гарусово, Володубе, Камено, Кунино, Волково, Теребени, Звонь, Маврино, Шкелево, Высокое, Подлипы, Балахи, Быстрино, Макушино, Авсейково и Глубокое.

Перевыполнено заготконторой плановое задание и по закупке овощей. Их поступило на склады 148 тонн при годовом плане 133 тонны. Больше намеченного

собрано сычугов, из которых выработывается ценный ферментный препарат, используемый в пищевой промышленности.

В скором времени будет выполнен годовой план и по заготовке мяса.

Наилучших результатов добился колхозник Л. Белов из деревни Лехово, заготовивший 2,39 тонны ивовой коры. П. Михайлов из дер. Каленидово и жительница деревни Посихново Л. Иванова сдали по 2,2 тонны. Хотелось сказать спасибо М. Михайлову из Кузнецкова, В. Кузьмину из Посихнова и многим другим. Особенно следует отметить семью Кудряцевых — Николая и Нину, Владимира и Петра. Ими заготовлено и продано 3,7 тонны коры.

В целом по району план по этому виду сырья выполнен на 111 процентов.

Сейчас наиболее активно проходит заготовка кож, метел, металлолома и макулатуры.

Мы надеемся, что план завершающего квартала первого года десятой пятилетки будет нами выполнен.

А. ХОДЫКИНА,
экономист заготконторы.

ЕСТЬ УСПЕХИ

Специализуясь на откорме крупного рогатого скота, животноводы нашего совхоза в текущем году потрудились неплохо. В целом по хозяйству среднесуточный привес каждого откормочника за десять месяцев составил 750 граммов. За это время получено 435 тонн валового привеса животных.

Одной из важнейших своих задач труженики совхоза считают доведение скота до высоких весовых кондиций. И в этом деле они добиваются хороших успехов. Среднесуточный вес каждого животного, отправленного на заготовительные пункты, составил 395 килограммов.

За скот, сданный высокими весовыми кондициями, хозяйство получило значительную добавку в оплату. А это играет немалую роль в дальнейшем развитии экономики совхоза.

О. СИДОРОВА,
главный зоотехник совхоза «Глубоковский».

РЕКОМЕНДУЕТ «ГИДРОМЕТСЛУЖБА» ВДНХ СССР

УДОБРЕНИЯ И ПОГОДА

Институт экспериментальной метеорологии Гидрометслужбы СССР изучил эффективность минеральных удобрений в зависимости от агроклиматических условий местности. Эти разработки рекомендует специалистам сельского хозяйства павильон «Гидрометслужба» ВДНХ СССР.

По данным Всесоюзного института удобрений и агропочвоведения (ВИУА), разница в погодных условиях при одних и тех же почвах сказывается на эффективности удобрений даже сильнее, чем свойства различных почв в одинаковых погодных условиях. В частности, разница в прибавке урожая картофеля от внесения азотно-фосфорно-калийных туков может составлять в разных климатических зонах до 20 центнеров с гектара.

Метеорологи выяснили наблюдения велись в 76

пунктах в разных районах страны), что, например, в пределах Европейской части СССР эффективность одинаковых количеств удобрений в зависимости от засушливости климата снижается с северо-запада на юго-восток по озимым зерновым с 7—9 до 2—3 центнеров с гектара. В более влажных районах Кубани отдача туков вновь возрастает — до 5—7 центнеров с гектара.

Исследования показали, что наряду с другими факторами климатические и погодные условия могут оказывать решающее воздействие на полезную отдачу внесимых в почву туков.

Иными словами — для каждого хозяйства в комплексе агротехнических мероприятий и приемов большое внимание должно быть уделено учету погоды и местного климата при выборе доз удобрений.

(Корр. ТАСС).

ЛуАЗы — на конвейере



Вольнская область. ЛуАЗы — грузопассажирские автомобили производства Луцкого автозавода. Они хорошо известны сельским механизаторам и агрономам, геологам и газовикам во многих уголках нашей страны. Сегодня наряду с выпускаемой машиной ЛуАЗ-969А на заводе разработана более совершенная модель ЛуАЗ-969М.

Новый автомобиль надежен, имеет хорошую проходимость. Раздельные тормоза, светотехника европейского стандарта, отличный обзор, торсионная подвеска и блокировка дифференциала ставят машину в ряд лучших образцов отечественного автомобилестроения.

ЛуАЗ-969М успешно прошел сложные испытания и отмечен дипломом ВДНХ СССР.

На левом снимке: заводские конструкторы постоянно работают над усовершенствованием автомобиля «ЛуАЗ». Слева направо — инженер-конструктор Я. И. Приведенцев, руководитель группы художественного конструирования А. Л. Пупченко и инженер-конструктор В. П. Чаптыков обсуждают перспективную модель автомобиля.

На правом снимке: общий вид автомобиля ЛуАЗ-969М.

Фото П. Здоровило.

Фотохроника ТАСС.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАКЕТНЫХ ВОЙСК И АРТИЛЛЕРИИ



Могучую, грозную технику вручила Родина воинам-ракетчикам и артиллеристам. Умело управлять ею могут лишь те, кто владеет прочными знаниями, всесторонне обучен. По-снайперски стреляют ракетчики офицера Ю. В. Кудина. Они второй год удерживают переходящее Красное знамя округа. Ракетчики с честью выполняют свои социали-

стические обязательства. Более 50 процентов личного состава — отличники учебы, все воины — классные специалисты.

НА СНИМКАХ: лейтенант Александр Семёнов проводит политинформацию с воинами-ракетчиками; на тактических занятиях.

Фотохроника ТАСС.

ЗАМЕТКИ ОБОЗРЕВАТЕЛЯ КОНТИНЕНТЫ ГОЛОДА

Сейчас в мире ежедневно умирает от голода 12 тысяч человек. Такой подсчет сделал на основе своих исследований швейцарский социолог Жан Циглер. Правдоподобность этой цифры видна уже из того, что, по данным различных органов ООН, число голодающих на планете достигло 500 миллионов.

И эта цифра не убывает. Дело в том, что на так называемых континентах голода — в Азии, Африке и в Южной Америке в последние годы в ряде стран рост производства продуктов питания отстает от роста народонаселения. К таким странам относятся, в частности, Бангладеш, Пакистан, Египет, Чад, Боливия и другие.

Стан голодающих главным образом состоит из безземельных крестьян и батраков. В Индонезии, на острове Ява, около 80 процентов крестьян не имеют земли. В Бангладеш, во многих странах Латинской Америки их доля находится примерно на таком же уровне. Реальный заработок этих людей, пишет американский журнал «Нейшн», в сезоны, когда можно найти работу, «редко превышает 15—20 центов в день». Покидая деревню, они идут в города. Тот же журнал «Нейшн» отмечает, что в столице Индонезии Джакарте из 6 миллионов ее жителей четыре пятых живут в трущобах, не имея доступа

к школам, чистой воде, электричеству.

Главная беда всех этих людей — не в отсутствии жилья, а в отсутствии работы. Ибо нет работы — нет и хлеба насущного. По самым скромным оценкам различных международных организаций, в развивающихся странах сейчас насчитывается 300 миллионов безработных и полубезработных.

Почему — низок уровень производства продовольствия в развивающихся странах?

Во-первых, это следствие того, что многие годы их грабили колонизаторы. Это предопределило их технико-экономическую отсталость и сейчас, когда эти страны обрели национальную независимость.

Кроме того, во многих развивающихся странах, и в частности в Латинской Америке, львиной долей лучших земель обладают крупные помещики-латифундисты, а миллионы крестьян совсем лишены земли.

Развиваются страны и сейчас подвергаются грабежу со стороны империалистических монополий.

Вот почему в последние годы на различных международных форумах представители «третьего мира» все более решительно выступают против империализма и неокOLONиализма.

И. АРТЕМОВ, обозреватель ТАСС.



Палестинцы — народ, которого лишили родины, народ-изгнанник. В результате захватнических войн Израиля 1948, 1956 и 1967 годов полтора миллиона палестинцев оказались разбросанными по лагерям для беженцев в соседних арабских стра-

нах. Еще более миллиона человек остались на оккупированных израильским агрессором землях. НА СНИМКЕ: эти палестинцы живут в условиях оккупации, в нищете и в вечных заботах о хлебе насущном.

Фотохроника ТАСС.

Лечение растений ми Чистотел большой

С давних пор в народной медицине всех стран траву чистотела применяли при самых разнообразных заболеваниях и чаще всего для лечения различных кожных болезней: трудно заживающих ран, волчанки, доброкачественных и злокачественных опухолей.

В медицине западноевропейских стран чистотел назначают для лечения заболеваний печени и желчного пузыря, водянки, лихорадки, подагры, ревматизма, малярии. Траву чистотела назначают как противоглистное средство, геморрое.

В отечественной народной медицине чистотел употребляется в основном при заболевании печени, желчного пузыря и в качестве болеутоляющего средства при язвенной болезни. Настой назначают также как слабительное и мочегонное средство. Наружно также при раке кожи в виде мази, приготовленной с ним, путем троекратного ежедневного смазывания больных мест.

В отваре травы рекомендуется купать детей при золотухе и различных кожных заболеваниях. Трава чистотела успешно применяется при стенокардии, гипертонической болезни.

Настой готовят следующим образом: 10 граммов травы, измельченной до 1 сантиметра, за-

ливают 300 граммами кипяченой воды, настаивают на водяной бане 15 минут, охлаждают в течение 45 минут, процеживают и пьют по столовой ложке 3 раза в день.

Все «чды» трав, купленных в аптеке, перед употреблением надо мыть ни холодной, ни горячей водой. В процессе приготовления из травы настоев происходит своего рода стерилизация. При этом различные микробы, случайно попавшие на траву, погибают, все виды механических загрязнений, например, песок, пыль, оседают на дно. Приготовленный «настой» надо сливать очень осторожно, тогда примеси останутся на дне посуды.

Мыть лекарственные травы не следует потому, что многие, находящиеся в них действующие вещества хорошо растворяются в воде, особенно в горячей. Промытая водой трава частично теряет свои целебные свойства.

Хранить лекарственные травы рекомендуется в сухом и теплом помещении в аптечной упаковке, а если бумажный пакет или коробка разорвались, пересыпьте траву в целлофановый пакет.

А. ПЕРЕСЫПКИНА, зав. аптекой.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18 НОЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Здесь наш дом». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 11.40 — 12.10 — «Человек и закон». 14.00 — «Качество». Документальный фильм. 15.00 — «Литературные встречи». Н. Тихонов. 15.40 — «Мы знакомимся с природой». 16.00 — «Слово — ученому». 16.15 — «Шахматная школа». Класс начинающих. 16.45 — «Узоры». 17.15 — «Наши встречи». К открытию театрального сезона. 18.00 — Новости. 18.10 — «Телевизионное окно сатиры». 18.20 — Киножурнал. 18.30 — «Ленинский университет миллионов». «Актуальные задачи борьбы с противниками разрядки международной напряженности». 19.00 — «Играет Э. Грач». 19.15 — «Слово депутатам Верховного Совета РСФСР». 19.30 — Премьера телеспектакля. «Мы — мужчины». 21.00 — «Время». 21.30 — «А ну-ка, девушки!». Конкурс молодых виноградарей Молдавии. 22.30 — Концерт солистов Государственного академического театра «Эстония». 23.00 — Новости.

международной напряженности». 14.00 — «Зримое слово». Документальный фильм. 14.10 — Д. Фурманов. «Чапаев». 14.55 — Играет оркестр народных инструментов. 15.25 — «Русская речь». 16.10 — «Фильм — детям». «Пятнадцатилетний капитан». Художественный фильм. 17.30 — Новости. 17.40 — Телефильм. 17.55 — «По вашему письму». 18.15 — «Под виг». 18.45 — «Сегодня — День ракетных войск и артиллерии». Выступление заместителя министра обороны СССР, главнокомандующего ракетными войсками генерала армии В. Ф. Толубо. 19.00 — Концерт по заявкам военных. 19.30 — «Экран приключенческого фильма». «Подви разведчика». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — «Пражские коньки». Международные соревнования по фигурному катанию. 22.15 — «С песней по жизни». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. 23.20 — Новости.

19 НОЯБРЯ, ПЯТНИЦА

ДЕНЬ РАКЕТНЫХ ВОЙСК И АРТИЛЛЕРИИ

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Старты надежды». 10.15 — «Мы — мужчины». Телевизионный спектакль. 11.45 — 12.15 — «Ленинский университет миллионов». «Актуальные задачи борьбы с противниками разрядки

Опочечкому спиртзаводу ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу тракторист на грейферный погрузчик, шоферы на автомашины ГАЗ-51, рабочие основного производства.

КИНО

Смотрите в Опочке

«МАЯК»

18 ноября Новый художественный фильм «СТРЕЛЫ РОБИН ГУДА». Нач. сеансов в 17, 19 и 21 ч.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

18 ноября Художественный фильм «ОПАСНЫЕ ГАСТРОЛИ». Начало сеансов в 18 и 20 часов.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечная типография управления издательства полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист Заказ 2190. Тираж 6491.